

# ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

www.prabhathasuryudu.com

తెలంగాణ

ఎడిటర్: చెరుకు ఉపేందర్

శుక్రవారం 31 జనవరి 2025

సంపుటి: 2

సంచిక: 261

పేజీలు: 4

వెల: రూ.5/-



## అమెరికాలో ఘోర విమాన ప్రమాదం

### 67 మంది మృతి

ల్యాండ్ అయ్యే సమయంలో ఢీకొన్న హాలికాప్టర్ నదిలో కుప్పకూలిన విమానం, హాలికాప్టర్

2

### 27 ఎకరాల్లో రూ. 2వేల కోట్లతో

# ఉస్మానియా ఆసుపత్రి

## 30 డిపార్టుమెంట్లు, 2 వేల పడకలు



**హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు):** హైదరాబాద్ గోషామహల్ పోలీస్ గ్రౌండ్లో 27 ఎకరాల్లో దాదాపు 2వేల కోట్ల అంచనా వ్యయం తో ఈ కొత్త ఆస్పత్రి నిర్మాణం జరగనుంది. 30 డిపార్టుమెంట్లు, 2వేల పడకలు, ఫిజియోథెరపీ, డెంటల్, కాలేజీలు, హాస్పిటల్ వసతితో ఆసుపత్రి నిర్మాణం జరగనుంది. అధ్యక్షులు దాటుకొని శంకుస్థాపనకు సిద్ధం అయింది ఉస్మానియా జనరల్ ఆసుపత్రి. రానున్న టెక్నాలజీ కాలానికి అనుగుణంగా హెలిప్యాక్ వసతి, ఆసుపత్రి మురుగు నీరు శుద్ధి చేసేందుకు ప్లాంట్, విశాలమైన పార్కింగ్ ఫెసిలిటీ తో కొత్త ఆస్పత్రి అందుబాటులోకి రానుంది. శనివారం ఉదయం సీఎం రేవంత్ రెడ్డి శంకుస్థాపన చేయనున్నారు. ప్రతి డిపార్టుమెంట్ కోసం స్టేట్ ఆఫ్ ఆర్ట్ ఫెసిలిటీతో కూడిన ఆపరేషన్ థియేటర్లు, పోస్ట్ ఆపరేటివ్ వార్డులు, బనీయా వార్డులు అందుబాటులో ఉంటాయన్నారు. కిడ్నీ, లివర్, స్పైట్ ట్రాన్స్ప్లాంట్ చేయడం కోసం అత్యాధునిక టెక్నాలజీతో కూడిన ట్రాన్స్ప్లాంట్ చేయడం కోసం ఉస్మానియాలో అందుబాటులోకి రానున్నాయి. పేషెంట్ల సౌకర్యం అన్ని రకాల డయాగ్నోసిస్ సేవలను ఒకే చోట అందుబాటులో ఉండేలా చర్యలు తీసుకోవాలని అధికారులను మంత్రి ఆదేశించారు. గ్రౌండ్, ఫస్ట్ ఫ్లోర్లో ఓపీ సేవలు అందించాలని పేషెంట్ల కోసం విశాలమైన మెయిడింగ్ హాల్, కనీసం రోజూ 3 వేల నుంచి 5 వేల మంది పేషెంట్లు వచ్చే అవకాశం ఉన్నందున, ఇందుకు అనుగుణంగా ఓపీ కౌంటర్ల నిర్మాణం జరగనుంది. ఓపీ కోసం గంటల తరబడి లైన్లో నిలబడే ప్రసక్తి ఉండకుండా నిర్మాణం, కొత్త ఉస్మానియాలో నర్సింగ్, డెంటల్, ఫిజియో థెరపీ కాలేజీలు అందుబాటులోకి.. స్టూడెంట్ల కోసం హాస్పిటల్ ఆవరణలోనే హాస్టల్స్ను నిర్మించే 750 సీట్లతో కూడిన భారీ ఆడిటోరియం అందుబాటులోకి రానుంది.



దినంగత డాక్టర్ కిషన్ రావు



పర్యావరణ వేత్త ప్రొఫెసర్ కే. పురుషోత్తం రెడ్డి

## పెద్ద దవాఖానకు డాక్టర్ కిషన్ రావు పేరుకై కృషి చేస్తా

### సీఎం రేవంత్ రెడ్డితో మాట్లాడుతా...

### - ప్రముఖ పర్యావరణ వేత్త కే పురుషోత్తం రెడ్డి

- పటాన్ చెరువులో వందల కోట్లతో 200 పడకల ఆసుపత్రిని నిర్మిస్తున్న కార్పొరేట్ హాస్పిటల్ కు దినంగత డాక్టర్ కిషన్ రావు పేరు పెట్టడమే సరి అయిన నివాళి
- పారిశ్రామిక ప్రాంతాల ప్రజలకు ఉచిత స్వచ్ఛమైన మంజీరా త్రాగు నీరు అందుతున్నాయి అంటే అందుకు డాక్టర్ కిషన్ రావు కారణం
- పటాన్ చెరువు పారిశ్రామిక ప్రాంతాల ప్రజలతో సన్నిహిత సంబంధాలు ఉన్నాయి కాబట్టి, అందరితో మాట్లాడి హాస్పిటల్ పేరుకు డాక్టర్ కిషన్ రావు పేరు పెట్టాలని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి తో మాట్లాడతాం
- త్వరలో పర్యావరణ కారులతో కలిసి సీఎం రేవంత్ రెడ్డి కీలక సమావేశం
- అప్పటి పటాన్ చెరువు కాలుష్య వ్యతిరేక పోరాటాల ప్రభావం ఇప్పటి ఇతర పారిశ్రామిక ప్రాంతాలకు మార్గదర్శకాలు
- సుప్రీంకోర్టు, మద్రాస్ గ్రీన్ ట్రిబ్యునల్, ఉమ్మడి మెండ్ జిల్లా కోర్టుల తీర్పులు చారిత్రాత్మకం
- అప్పటి ఉమ్మడిలో సుప్రీంకోర్టు రిలీజ్ జడ్జీలు పాల్గొనడం దేశ చరిత్రలోనే చారిత్రాత్మకం

**ప్రభాతీ సూర్యుడు చీఫ్ ఎడిటర్ కిషన్ శంకరావుతో పర్యావరణవేత్త ప్రొఫెసర్ కే పురుషోత్తం రెడ్డితో మాట్లాడుతూ...**

**హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు):** పటాన్ చెరువులో 185 కోట్ల పైబిడ్ ఫండ్స్ తో నిర్మిస్తున్న పెద్ద దవాఖానకు తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి సీఎం రేవంత్ రెడ్డి తో మాట్లాడి డాక్టర్ కిషన్ రావు పేరు పెట్టించడానికి తీవ్రంగా కృషి చేస్తానని పర్యావరణ వేత్త ప్రొఫెసర్ కే పురుషోత్తం రెడ్డి అన్నారు. ప్రభాత సూర్యుడు చీఫ్ ఎడిటర్ కిషన్ శంకరావుతో బుధవారం ప్రముఖ పర్యావరణవేత్త కే పురుషోత్తం రెడ్డి ఫోన్లో మాట్లాడుతూ.. గతంలో ఉపాధి అవకాశాల పేరుతో పరిశ్రమల ఏర్పాటు అంటూ, కాలుష్య కారక పరిశ్రమలను పటాన్ చెరువు, బొల్లారం, జిన్నారం, గుమ్మడిదల తదితర పారిశ్రామిక ప్రాంతాలలో కంపెనీల ఏర్పాటు పేరుతో రసాయన పరిశ్రమలను ఏర్పాటుచేసి, వ్యవసాయ రంగాన్ని మొత్తం నిర్మూలన చేసి, పరిశ్రమలు వెదజల్లే వ్యర్థ పదార్థాలను, జలాలు పెద్ద పెద్ద సిమెంట్ ప్రైవేట్లతో సొరంగ మార్గం ద్వారా వ్యర్థ జలాలను సముద్రంలోని అన్ని చెరువులు, కుంటలలో కలపడంతో స్వచ్ఛమైన చెరువు నీళ్లు విష జలాలూ తయారై అయ్యి, పశువులు సైతం అడ్డీ జలాలను త్రాగి మరణించిన సంఘటనలు ఎన్నో ఉన్నాయని అన్నారు. పరిశ్రమల పొగ గొట్టాల ద్వారా విడుదలయ్యే ..మిగతా 2లో

## నేటినుంచి పార్లమెంట్ బడ్జెట్ సమావేశాలు

ఉభయసభలను ఉద్దేశించి రాష్ట్రపతి ముర్తు ప్రసంగం సమావేశాలపై ప్రభుత్వం అఖిలపక్ష భేటీ నిర్వహణ వివక్షలకు వక్క తదితర బిల్లుల జాబితా అందచేత



2



## ఫోన్ ట్యాపింగ్ కేసులో మరో ఇద్దరికి బెయిల్ మంజూరు

**హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు):** రాష్ట్రంలో సంచలనం సృష్టించిన ఫోన్ ట్యాపింగ్ కేసులో ఇద్దరికి బెయిల్ మంజూరు అయ్యింది. ఈ కేసులో కీలక నిందితులుగా ఉన్న ట్యాప్మెన్స్ మాజీ డీసీపీ రాధాకిషన్ రావు, అడిషనల్ ఎస్పీ భుజంగరావుకు తెలంగాణ హైకోర్టు పరతులతో కూడిన బెయిల్ మంజూరు చేసింది. లక్ష రూపాయలతో కూడిన 2 షూరిటీలూ సమర్పించాలని న్యాయస్థానం పరతు విధించింది. అలాగే వ్యక్తిగతమైన పాస్ పోర్టులు సమర్పించాలని ఇద్దరికీ ధర్యాసనం ఆదేశించింది. ఈ కేసులో పోలీసుల దర్యాప్తుకు సహకరించాలని, ఎక్కడా కూడా సాక్షులను ప్రభావితం చేయవద్దని భుజంగరావు, రాధాకిషన్ రావుకు తెలంగాణ హైకోర్టు పేర్కొంది. ఫోన్ ట్యాపింగ్ కేసులో భుజంగరావు ఇచ్చిన స్టేట్మెంట్లను ఆధారంగా చేసుకుని చాలా కీలకమైన అంశాలు బయటపడ్డ విషయం తెలిసిందే. ఎన్ఫీకల సమయంలో రాజకీయ నేతల ఫోన్లు ట్యాపింగ్ చేయడంలో ట్యాప్మెన్స్ డీసీపీ రాధాకిషన్ రావు పాత్ర ఉందని దర్యాప్తు అధికారులు ..మిగతా 2లో

## జాతిపితకు రాష్ట్రపతి, ప్రధాని నివాళి

### రాజ్ ఫూట్ వద్ద పుష్పాంజలి ఘటించిన నేతలు



**హ్యూడ్కో, (ప్రభాత సూర్యుడు):** జాతిపిత, స్వాతంత్ర్య సమరయోధుడు మహాత్మాగాంధీ వర్ధంతి సందర్భంగా జాతి యావత్తా నివాళి అర్పించింది. ఈ సందర్భంగా ఢిల్లీలోని రాజ్ ఫూట్ వద్ద ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ, రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము, ఉపరాష్ట్రపతి జగదీష్ ధన్ఖర్ నివాళులర్పించారు. వారు బాహూజీ సమాధి వద్ద పుష్పాంజలి ఘటించారు. పలువురు కేంద్ర మంత్రులు సైతం నేడు గాంధీజీకి నివాళులర్పించారు. స్పీకర్ ఓం బిర్లా సైతం నివాళి అర్పించారు. దేశవ్యాప్తంగా జాతిపితకు నివాళి అర్పించి శ్రద్ధాంజలి ఘటించారు. కాంగ్రెస్ అగ్రనేతలు రాహుల్ గాంధీ, ప్రియాంక గాంధీ, మల్లి కార్జున్ ఖర్గేలు కూడా జాతిపితకు ఘనంగా నివాళి అర్పించారు. వీరంతా మహాత్ముడికి నివాళి అర్పించారు. పలు రాష్ట్రాల్లో ఆయా ముఖ్య మంత్రులు, మంత్రులు నివాళి అర్పించారు.

## మహాత్ముడికి గవర్నర్ జిష్టుదేవ్, సీఎం రేవంత్ నివాళి

**హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు):** జాతిపిత మహాత్మాగాంధీ వర్ధంతి సందర్భంగా రాష్ట్రవ్యాప్తంగా పలువురు ప్రముఖులు నివాళి అర్పించారు. గ్రామస్థాయి నుంచి రాజధాని వరకు బాహూజీ నివాళి అర్పించారు. ఈ క్రమంలో హైదరాబాద్ బాహూజీ లో గవర్నర్ జిష్టుదేవ్ పర్యటించి ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి, మంత్రులు తుమ్మల నాగేశ్వరరావు, పొంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి, ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతి కుమారి, డిజిపీ జితేందర్, ముఖ్యమంత్రి సలహాదారు వేం నరేందర్ రెడ్డి, డిసీసీ అద్దేళ్లు మహేష్ కుమార్ గౌడ్, డిసీ కమిషన్ చైర్మన్ నిరంజన్, ఉన్నతాధికారులు నివాళులు అర్పించారు. బాహూజీలో చేరుకున్న వీరంతా బాహూ విగ్రహం వద్ద పూలు అర్పించి నివాళి అర్పించారు. నర్సమత ప్రార్థనలు సాగాయి. దేశం కోసం ప్రాణాలు అర్పించిన పలువురు ప్రముఖుల త్యాగాలను ఈ సందర్భంగా గుర్తు చేసుకున్నారు.



## రసాభాసగా జీహెచ్ఎంసీ కౌన్సిల్ మీటింగ్

**మేయర్ పోడియంపై షకార్తులను విసిరేసిన కార్పొరేటర్లు మేయర్ను అడ్డుకున్న బిఆర్ఎస్, బీజేపీ కార్పొరేటర్లు తోసేసుకున్న బిఆర్ఎస్, కాంగ్రెస్ కార్పొరేటర్లు**

**హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు):** జీహెచ్ఎంసీ కౌన్సిల్ మీటింగ్ సమావేశం రసాభాసగా మారింది. మేయర్ గద్వాల విజయలక్ష్మి అధ్యక్షతన కౌన్సిల్ సమావేశం గురువారం ఉదయం ప్రారంభమైంది. అయితే సమావేశం మొదలైన వెంటనే గందరగోళ పరిస్థితి నెలకొంది. ముందుగా బడ్జెట్ ప్రవేశపెడుతామని మేయర్ చెప్పగా.. అందుకు బీఆర్ఎస్, బీజేపీ కార్పొరేటర్లు ససేమిరా అన్నారు. ముందు ప్రజా సమస్యలపై మాట్లాడాలని రెండు పార్టీల సభ్యులు పట్టుబట్టారు. షకార్తులు పట్టుకుని మేయర్ పోడియం వద్దకు వచ్చిన బీఆర్ఎస్ కార్పొరేటర్లను కాంగ్రెస్ కార్పొరేటర్లు ..మిగతా 2లో

ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక
www.prabhathasuryudu.com

ఫోన్ ట్యాపింగ్ కేసులో మరో ఇద్దరికి బెయిల్ మంజూరు

మొదటి పేజీ తరువాయి...

నిర్ధారించారు. నాంపల్లి కోర్టు వీరి బెయిల్ పిటిషన్లను రెండు సార్లు తిరస్కరించింది. దీంతో తెలంగాణ హైకోర్టును ఆశ్రయించారు ఇద్దరు. ఈ కేసులో పదివలెలకు మైగా జైలులో ఉన్నామని, అనారోగ్య పరిస్థితుల దృష్ట్యా బెయిల్ మంజూరు చేయాలని ఇరువురూ హైకోర్టును కోరారు. వారి ఆరోగ్య పరిస్థితిని పరిగణలోకి తీసుకున్న న్యాయస్థానం ఇద్దరికీ బెయిల్ మంజూరు చేసింది. అలాగే ఈ కేసులో ఇంకా విచారణ సాగుతోందని, ఎక్కడా కూడా సాక్షులను ప్రభావితం చేయవద్దని, దర్యాప్తు అధికారులను కూడా ప్రభావితం చేసేలా ప్రయత్నిస్తే చర్యలు తప్పవని తెలంగాణ హైకోర్టు స్పష్టం చేసింది. విదేశాలకు పారిపోయామంటూ అవకాశం ఉందని పబ్లిక్ ప్రాసిక్యూటర్ వారసులు వినిపించడంతో వారి వ్యక్తిగతమైన పాస్పోర్టులను సమర్పించాలని ఆదేశించింది. పోలీసులు ఎప్పుడు పిలిచినా వ్యక్తిగతంగా విచారణకు హాజరుకావాలని భుజంగరావు, రాధాకిషన్ రావుకు ఆదేశాలు జారీచేసింది. ఇప్పటికే అనారోగ్య కారణాలతో రాధాకిషన్ రావు ముందస్తు బెయిల్ పై ఉన్నారు. ప్రస్తుతం హైకోర్టు బెయిల్ మంజూరు చేయడంతో భుజంగరావు రేపు (శనివారం) ఉదయం బెయిల్ పై విడుదలయ్యే అవకాశం ఉంది.

గద్దర్ హంతకుడు అయితే... ప్రభుత్వ లాంచనాలతో అంతక్రియలు ఎందుకు చేసింట్లు?

బండి సంజయ్ కళ్ళు తెరిచి చూడు

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): నిజంగా దేశంలో, రాష్ట్రాలలో అన్ని కుటుంబాలలో సుపరిచితుడైన వ్యక్తి గద్దర్ అన్న విషయం కేంద్ర మంత్రిగా చెప్పబడుతున్న బండి సంజయ్ తెలుసుకుంటే మంచిది అన్న విషయం తెలంగాణ సమాజం నూటిగా ప్రశ్నిస్తున్నది. దేశ ప్రజలే గద్దర్ కు పెద్ద గొప్ప అవార్డులు ప్రజల హృదయాలలో ఉన్నదన్న విషయం బిజెపి అగ్ర నాయకత్వం గుర్తిస్తే మంచిదని ప్రజాస్వామిక వాదులు, మేధావులు, విద్యార్థులు, కార్మిక వర్గ వజ్రాలు, మహిళా సంఘాలు, అణగారిన వర్గాలు ముక్త కంఠంతో నినదీస్తున్నారు. బిజెపి ప్రభుత్వం ఇప్పటి వరకు అవార్డుల కంటే దేశ ప్రజలు ఎప్పుడో గద్దర్ కు అంతకంటే గొప్ప గొప్ప అవార్డులు ఇచ్చారు అన్న విషయం కేంద్ర బిజెపి ప్రభుత్వం, బిజెపి పార్టీ అగ్ర నాయకత్వం గుర్తించకపోవడం వారి అజ్ఞానానికి నిదర్శనం అని తెలంగాణ పౌర సమాజం ముక్తకంఠంతో అంటున్నది. నిజంగా గద్దర్ అంతకుదైతే, ప్రజా కంఠకుడైతే, చనిపోయిన గద్దర్ కు ప్రభుత్వ లాంచనాలతో అంతక్రియలు జరిపించింది కూడా కుట్రనేనా!!! అని తెలంగాణ సమాజం బిజెపి అగ్ర నాయకత్వానికి నూటిగా ప్రశ్నిస్తున్నది. తల తోక తెలియని వ్యక్తిని కేంద్ర మంత్రిగా చేసి, మత విద్వేషాలను రెచ్చగొడుతున్న బండి సంజయ్ అనే వ్యక్తిని వెంటనే కేంద్ర ప్రభుత్వ మంత్రి మండలి నుంచి బద్దరచి చేసి, తెలంగాణ సమాజం ముందు వేసుకుని క్రమావళిలు చెప్పాలని తెలంగాణ ప్రజలు డిమాండ్ చేస్తున్నారు. " గద్దర్



ప్రభాత సూర్యుడు పత్రిక చీఫ్ ఎడిటర్ కన్య శంకర్ రావు ప్రత్యేకము

మావోయిజ భావజాలం కాబట్టి పద్దుల అవార్డులు అందజేస్తున్నారని అంటున్నారని అదే "మావోయిజ భావజాలంతో ఉన్న మంద కృత్య మాదిగ కు ఎందుకు పద్దుల అవార్డు ఇచ్చారు?" అని ప్రశ్నిస్తున్నారు. ఇక్కడే భారతీయ జనతా పార్టీ యొక్క ద్వంద్వ నీతి అర్థమవుతోందని అంటున్నారు. మా, మాదిగల కులాల మధ్య చిన్నపెట్టి దేశంలో అత్యధికంగా ఉన్న మాదిగల ఓట్లను బిజెపి వైపు మరల్చుకోవడానికి మంద కృత్య మాదిగ కు పద్దుల అవార్డు ఇవ్వడం మంద కృత్య మాదిగ ఒక ఎరలగా బిజెపి వాదుకుంటున్నదని భావిస్తామని అంటున్నారు. ప్రధానమంత్రి హైదరాబాద్ నరేంద్ర మోడీ హైదరాబాద్ లోని ఓ పద్ద బహిరంగ సభలో అలింగణం చేసుకొని, ఓదార్చింది కూడా బిజెపి రాజనీతిగా లాగా చూడాలా ??? అని



పటాన్ చెరువులో 185 కోట్ల బైబిడి రెండు వందల పడకల పెద్ద దవఖాన దీనికే డాక్టర్ కిషన్ రావు పేరు పెట్టాలని డిమాండ్

పెద్ద దవఖానకు డాక్టర్ కిషన్ రావు పేరుకై కృషి చేస్తా

మొదటి పేజీ తరువాయి...

విష వాయువుల వల్ల స్వచ్ఛమైన గాలి సైతం విష వాయువులతో నిండిపోయి ఉండేది అన్నారు. ప్రజలు కలుషిత నీరు త్రాగడం వల్ల ప్రజలకు చర్మ వ్యాధులు సోకి, ఊపిరితిత్తుల వ్యాధులు గురి అయ్యే వారిని అన్నారు. పటాన్ చెరువు పారిశ్రామిక ప్రాంతాల ప్రజలు అనారోగ్య బారిన పడవారని అన్నారు. కొన్ని రకాల చర్మ వ్యాధులు వైద్య శాస్త్రానికి అర్థం కాని భయంకరమైన వ్యాధులు సోకిన మాటలు వాస్తవమని అన్నారు. పటాన్ చెరువు ప్రాంతంలో పుట్టిరిత్యా డాక్టర్ అయిన డాక్టర్ కిషన్ రావు ప్రజల దుర్భర పరిస్థితులు గమనించి కాలుష్యకారక పరిశ్రమలను మూసి వేయడమే శాశ్వత పరిష్కారం మార్గమని భావించి రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ఉన్న పర్యావరణ ప్రేమికులను సంప్రదించి, పారిశ్రామిక ప్రాంతాలలోని రైతులను ఏకం చేసి, ఎన్నో ఉద్యమాలు చేయించారని అన్నారు. అప్పుడు చేసిన పోరాటం చారిత్రాత్మకమైనదని అన్నారు. ఆ ఉద్యమంలో భాగంగానే డాక్టర్ కిషన్ రావు తో తనకు పరిచయం ఏర్పడి ఇద్దరమూ సహచరులుగా రైతుల పోరాటాల పూర్వకాలం రూపొందించుకొని ఎన్నో ఉద్యమాలు చేశామని అన్నారు. వయసు మీద పడి డాక్టర్ కిషన్ రావు మమ్ములను పదిలిపోవడం చాలా బాధాకరంగా ఉన్నదని అన్నారు. తమ అందరి ఉద్యమాల ఫలితమే కోర్టులు సైతం జోక్యం చేసుకుని నష్టపోయిన రైతులకు డాక్టర్ కిషన్ రావు చొరవతో చెక్కులు ఇప్పించడం కూడా జరిగిందని అన్నారు. పటాన్ చెరువులో పారిశ్రామిక ప్రజల అవసరాల కోసం పెద్ద కార్పొరేట్ దవఖానను ఏర్పాటు జరుగుతున్నదని అన్నారు. అట్టి పెద్ద దవఖానకు పెద్దాయన డాక్టర్ కిషన్ రావు పేరు పెట్టడమే ఆయన సేవలకు గుర్తింపు దక్కినట్లు అవుతుందని అన్నారు. ఈ విషయంలో పర్యావరణ ప్రేమికులమందరమూ సహకారాన్ని ఏర్పాటు చేసుకొని తెలంగాణ రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ని కలిసి పటాన్ చెరువులో నిర్విఘ్నం పెద్ద హాస్పిటల్ కు డాక్టర్ కిషన్ రావు పేరు పెట్టాలని ప్రభుత్వంపై ఒత్తిడి పెంచి కిషన్ రావు పేరు పెట్టడానికి ముమ్మర ప్రయత్నాలు చేస్తున్నట్లు తెలిపారు. బొల్లారం, జిన్నారం, సుల్తాన్ పూర్, కిష్టారెడ్డిపేట, దయాపూ, పోచారం చిన్నకంజర్, పెద్దకంజర్, శివానగర్ ఇండ్రోశం, బచ్చిగూడ, రామేశ్వరం బండ, పూహూర్, కర్నూరు సందిగామ, భానూర్, చిట్టూర్, ఇస్కాపూర్, ముత్తంగి, రుద్రాం అనేక తండాల, ఆమీన్ పూర్ తదితర మండలాల, గ్రామాలలోని భాగస్వామి ప్రజలు కలుషితమైన నందర్యాన్ని సుప్రీంకోర్టులో సవాలు చేసి ఆ ఆయా గ్రామాల ప్రజలకు స్వచ్ఛమైన మంచినీరు సేవించాలని అందరినీ గొప్ప కార్యాచరణ డాక్టర్ కిషన్ రావు ప్రధానమంత్రి అన్నారు. ఏది ఏమైనా నూతనంగా నిర్మిస్తున్న పెద్ద దవఖానకు డాక్టర్ కిషన్ రావు పేరు పెట్టడానికి ముమ్మర ప్రయత్నాలు చేస్తున్నట్లు ప్రభాత సూర్యుడు పత్రిక చీఫ్ ఎడిటర్ శంకర్ రావు తో ఘంటావరంగా అనంద విశేషం.

భారీ జన సందోహం నడుమ ఈదమ్మ తల్లి ఊరేగింపు

కొల్లూపూర్, (ప్రభాత సూర్యుడు): సురభి రాజుల సంస్థానంలో ప్రజలను షేర్ వ్యాధి నుండి కాపాడితే ఈదమ్మ తల్లి గుడి నిర్మాణం చేపడతానని సురభి సంస్థానాధీశులు ముందుపు కట్టారు. దీంతో సంస్థానంలో షేర్ వ్యాధులు తగ్గడంతో సున్నపు గచ్చుతో అమ్మవారి విగ్రహం చేయించి ప్రతిష్ఠించారు. వందల సంవత్సరాల క్రితం ఈదమ్మ తల్లి కొల్లూపూర్ ప్రజలే కాక సమీప గ్రామాల ప్రజలకు ఇలవేల్పుగా ఉన్నది. గత కొన్ని దశాబ్దాలుగా అలయం శిథిల పునరుద్ధరణ చేరడంతో పాటు అమ్మవారి విగ్రహం కంఠం జరిగింది. కండనం జరిగిన విగ్రహానికి పూజలు జరగడం ఆగమ శాస్త్రానికి విరుద్ధమని కొల్లూపూర్ ప్రజలు, రైతులు అలయ పునర్ నిర్మాణం చేపట్టడం కోసం ఎంతో ప్రయత్నించారు. ఎంతోమంది ఆయతులు చుట్టు తిరిగిన అలయం పునర్నిర్మాణం కోసం ఎవరు ముందుకు రాలేదు. మాజీ ఎమ్మెల్యే బీరం హర్షవర్ధన్ రెడ్డి దృష్టికి రావడంతో విగ్రహంతో పాటు నా సొంత నిధులతో అలయ పున:నిర్మాణం చేపడతానని ముందుకొచ్చి పనులు ప్రారంభించారు. మాజీఅధిపతులలో కృష్ణతేజ రాయితో అమ్మవారి విగ్రహాన్ని తయారు చేయించారు. అలయ నిర్మాణ పనులు పూర్తి కావడంతో ఈ నెల 29న గణపతి పూజతో అలయ ప్రతిష్ఠ కార్యక్రమం ప్రారంభమైంది. రెండో రోజైన గురువారం నాడు నేలాది భక్త జన సందోహం మధ్యలో కొల్లూపూర్ పట్టణంలోని మాధవస్వామి అలయం నుంచి ఈదమ్మ తల్లి అలయం వరకు అమ్మవారి విగ్రహం ఊరేగింపు కన్నుల పండువగా కొనసాగింది. అమ్మవారి కార్యక్రమంలో మాజీ ఎమ్మెల్యే బీరం హర్షవర్ధన్ రెడ్డి, బీఆర్ఎస్ రాష్ట్ర నాయకులు దూరరెడ్డి రఘువర్ధన్ రెడ్డిలు పాల్గొని ప్రత్యేక పూజలు చేశారు. సందర్భంగా వినూరుల కోలాటంతో పాటు పోతురాజుల వేషాలు, దప్పు వాయిద్యాల ప్రదర్శన అలరించజేయాల.

బీఆర్ఎస్ కార్పొరేటర్ల అరెస్టు అక్రమం: కేటీఆర్

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): జీహెచ్ఎస్సీ పాలకమండలి సమావేశంలో హైదరాబాద్ నగరాన్ని పట్టించుకోని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ వైఖరిని ఎండగట్టినందుకు బీఆర్ఎస్ కార్పొరేటర్లను అరెస్టు చేయడం దుర్భరం అని పార్టీ వర్గీ పరిష్కార ప్రసిడెంట్ కేటీఆర్ మండిపడ్డారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం వచ్చిన తర్వాత హైదరాబాద్ నగరానికి నిధులు ఇవ్వడం లేదని కోటి మంది నగర ప్రజల తరఫున ప్రశ్నిస్తే బయటటి గెంటిస్తారా? అని నిలదీశారు. గత సంవత్సరం పెట్టిన బడ్జెట్ నిధులను కనీసం కూడా ఖర్చు చేయకుండా.. మరోసారి అవే కాగితాలపై అంకెలు మార్చి గొప్పలు చెప్పుకునే కాంగ్రెస్ మోసాన్ని అడ్డుకున్నందుకు మా ప్రజాప్రతినిధుల గొంతు నొక్కుతారా? అని రేవంత్ నార్దాను కేటీఆర్ ప్రశ్నించారు. పారిశుద్ధ్యం, తాగునీరు, విద్యుత్ సరఫరా వంటి కనీస ప్రజావసరాలను కూడా సరిగా నిర్వహించలేని జీహెచ్ఎస్సీ అసమర్థ తీరును ప్రశ్నిస్తే కూడా ఈ ప్రభుత్వం జైర్తింపకేవడం లేదు. హైదరాబాద్ నగర ప్రజల సమగ్ర అభివృద్ధి కోసం గత ప్రభుత్వం ప్రారంభించిన అన్ని అభివృద్ధి కార్యక్రమాలను వెంటనే పూర్తి చేయాలని డిమాండ్ చేస్తున్నానని కేటీఆర్ పేర్కొన్నారు.



అమెరికాలో ఘోర విమాన ప్రమాదం

వాషింగ్టన్, (ప్రభాత సూర్యుడు): అమెరికాలోని వాషింగ్టన్లో ఘోర విమాన ప్రమాదం చోటుచేసుకుంది. 64 మందితో వెళ్తున్న ఓ ప్రయాణికుల విమానం.. మరో హెలికాప్టర్ పరస్పరం ఢీకొన్నాయి. ఎయిర్పోర్టులో ల్యాండ్ అవుతుండగా ఈ ప్రమాదం జరిగింది. దీంతో ఆ రెండూ పక్కనే ఉన్న పోలోమాక్ సదటి కూలిపోయాయి. ఘటనాస్థలంలో అధికారులు సహాయక చర్యలు చేపట్టారు. అమెరికా కాలమానం ప్రకారం బుధవారం రాత్రి 8.30 గంటల ప్రాంతంలో ఈ ఘటన చోటుచేసుకుంది. సమాచారం అందుకున్న అధికారులు వెంటనే సహాయక చర్యలు చేపట్టారు. గజ ఈతగాళ్ళు ద్రైవర్ల సాయంతో సదటి గాలివిచ్చారు. ఇప్పటివరకు 18 మంది మృతదేహాలను తిరిగితినినట్లు తెలుస్తోంది. పీఎన్ఎ ఎయిర్లైన్స్ ప్రయాణికుల విమానం కాన్యాస్ లోని విషిటా నుంచి బయల్దేరింది. వాషింగ్టన్ సమావేశంలోని రోనాల్డ్ రీగన్ సేషన్లో ఎయిర్పోర్టు రన్వేపై దిగేందుకు సిద్ధమవుతుండగా.. రక్షణ శాఖకు చెందిన సికోరెస్సీ హెన్-60 బ్లాక్ హాక్ హెలికాప్టర్ను ఢీకొట్టింది. గగనతలంలో చోటుచేసుకున్న ఈ ప్రమాదంతో భారీ శబ్దం వినిపించింది. అమెరికన్ ఎయిర్లైన్స్కు చెందిన ఈ విమానాన్ని.. స్థానికంగా పీఎన్ఎ ఎయిర్లైన్స్ నిర్వహిస్తోంది. ఘటన సమయంలో విమానంలో 60 మంది ప్రయాణికులు, నలుగురు సిబ్బంది ఉన్నట్లు అమెరికన్ ఎయిర్లైన్స్ వెల్లడించింది. ఇక, హెలికాప్టర్లో ముగ్గురు సైనికులు ఉన్నారు. వీరిపేలు ఎవరూ లేరు రక్షణ శాఖ అధికారులు తెలిపారు. ప్రమాద సమాచారం అందుకున్న అధికారులు, రెస్కు సిబ్బంది వెంటనే ఘటనాస్థలానికి చేరుకుని సహాయక చర్యలు చేపట్టారు. ప్రయాణికుల కోసం సదటి గాలి విచ్చేయ కోసంసాగుతోంది. ఇప్పటివరకు ప్రాణ నష్టానికి సంబంధించిన వివరాలు తెలియజేయలేదు. ఘటనలో అమెరికా ఉపాధ్యక్షుడు జేడ్ బాస్ట్ 'ఎక్స్'లో స్పందించారు. ప్రమాదం నుంచి ప్రయాణికులంతా సురక్షితంగా బయటపడాలని ప్రార్థిస్తున్నట్లు తెలిపారు. అమెరికన్ ఎయిర్లైన్స్ విమానం కాన్యాస్ లోని వివిటా నుండి

బయటదేరింది. విమానం సదటి కూలిపోయిన తర్వాత ప్రయాణికుల కోసం శోధిస్తున్నారు. ప్రమాదానికి కారణం అన్వేషణగా ఉంది. ప్రమాదం కారణంగా రోనాల్డ్ రీగన్ విమానాశ్రయం నుండి విమాన సేవలు నిలిపివేశారు. ఈ ప్రమాదం ఎలా జరిగిందన్న దానిపై స్పష్టమైన కారణాలు ఇంకా తెలియలేదు. అయితే, కేవలం 30 సెకన్లలోనే అంతా జరిగిపోయినట్లు సమాచారం. కాన్యాస్ నుంచి వచ్చిన ప్రయాణికుల విమానాన్ని ల్యాండ్లింగ్ కోసం నిమిషాల ముందు ఎయిర్ ట్రాఫిక్ కంట్రోల్స్ సంప్రదించారు. రీగన్ ఎయిర్పోర్టులో కొత్తగా ఏర్పాటుచేసిన రన్వే 33పై ల్యాండ్ చేయగలరా అని అడిగారు. అందుకు పైలట్ సమ్మతి తెలిపారు. దీంతో కొత్త రన్వేపై ప్రయాణికుల విమానం ల్యాండ్లింగ్ విధిని క్లియర్ చేసి ఇచ్చింది. సరిగ్గా అదే సమయానికి ఓ మిలిటరీ హెలికాప్టర్ ఆ మార్గంలోకి వచ్చింది. దీంతో అప్రమత్తమైన ఎయిర్ ట్రాఫిక్ కంట్రోల్స్.. హెలికాప్టర్కు సమాచారమిచ్చారు. 'మీ ముందు విమానం వస్తోంది కనిపిస్తుందా?' అని అడిగారు. కొన్ని క్షణాల్లోనే మరో రేడియో కాల్ ముగియించారు. ఆ తర్వాత కేవలం 30 సెకన్లలోనే ఆ రెండూ ఢీకొన్నట్లు శబ్దం వినిపించింది. రన్వేకు 2400 అడుగుల దూరంలో ప్రయాణికుల విమానం నుంచి రేడియో ట్రాన్స్మిషన్ల దేలా ఆగిపోయింది. విమానం సరిగ్గా సది మధ్యలో ఉన్నప్పుడే సిగ్నల్స్ ఆగిపోయారు అని తెలిసింది. ప్రమాదం కారణంగా విమానం ముక్తై సదటి పడిపోయింది. హెలికాప్టర్ కూడా తలకిందులుగా కూలింది. ఘటన సమయంలో విమానంలో 64 మంది, హెలికాప్టర్లో ముగ్గురు సైనికులు ఉన్నారు. ఈ ప్రమాదంలో అమెరికా అధ్యక్షుడు ట్రంప్ స్పందించారు. అధికారుల నుంచి వివరాలు తెలుసుకున్నట్లు తెలిపారు. సహాయక చర్యలు ప్రగవంతం చేస్తున్నారన్నారు. ఘటన జరిగిన గగనతలం ప్రజలందరినీ అత్యంత నిరుంత్రాళితో, నిలంతరం వేళ్లవేళ్లతో ఉండే ప్రాంతం. అమెరికా అధ్యక్ష భవనం వైట్ హౌస్, క్యాపిటల్ కు దక్షిణాన కేవలం మూడు మైళ్ల దూరంలో ఈ ప్రమాదం చోటుచేసుకుంది.



శంషాబాద్ ఎయిర్పోర్టుకు బాంబు బెదిరింపు

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): హైదరాబాద్ శం షాబాద్ ఎయిర్పోర్టులో బాంబు ఉండంటూ బెదిరింపులు కావడం కలకలం రేపింది. ఓ ఆంగ్లతరకుడు హైదరాబాద్ కంట్రోల్ టూమ్ లో రూమ్ కు ఫోన్ చేసి ఎయిర్పోర్టుకు బాంబు ఉండంటూ హెచ్చరించారు. దీంతో అప్రమత్తమైన ఎయిర్ పోర్ట్ సెక్యూరిటీ ముమ్మర పర్యవేక్షణ తరలివచ్చారు. కాగా, ఈ బాంబు బెదిరింపు కాల్ ఫేక్ అని తెలిసింది. కామరెడ్డికి చెందిన ఓ వ్యక్తి ఈ కాల్ చేసినట్లు గుర్తించారు. అయితే, నిందితుడికి మంజూరికేవలం లేదని అధికారులు తెలిపారు.

రీసాభాసగా జీహెచ్ఎస్సీ కార్పొరేటర్ల మీటింగ్

మొదటి పేజీ తరువాయి... అడ్డుకున్నారు. కాంగ్రెస్ కార్పొరేటర్లు సీఎన్ రెడ్డి, బాబా ఫనియూద్దీన్.. బీఆర్ఎస్ సభ్యులు నుంచి షకార్తులను లాక్కొని చించేశారు. ఈ క్రమంలో బీఆర్ఎస్, కాంగ్రెస్ కార్పొరేటర్ల మధ్య తీవ్ర వాగ్వాదం చోటు చేసుకుంది. ఇరు పార్టీల కార్పొరేటర్లు ఒకరినొకరు తోసివేసుకున్నారు. సమావేశం మొదలైన ఐదు నిమిషాల్లోనే తీవ్ర గుర్రద గోళం నెలకొనడంతో మార్కెట్ కార్పొరేటర్ల మీటింగ్ లోకి ప్రవేశించారు. బీఆర్ఎస్, కాంగ్రెస్ కార్పొరేటర్లు ఒకరినొకరు తోసివేసడంతో పాటు దుర్భాషలు వచ్చాయి. మేయర్ తోనుకోవడంతో పాటు దుర్భాషలు వచ్చాయి. మేయర్ వెంటనే మార్కెట్ అక్కడకు చేరుకుని బీఆర్ఎస్ కార్పొరేటర్లను అరెస్టు చేసి పోలీస్ స్టేషన్ కు తరలివచ్చారు. కాంగ్రెస్ అరు గ్యారంటీలను రాష్ట్రంలో అమలుకావడం లేదని, గ్రేటర్ హైదరాబాద్ లో నిధులు ఎక్కడిక్కడ దుర్వినియోగం అవుతున్నాయని బీఆర్ఎస్ కార్పొరేటర్లు ఆరోపిస్తున్నారు. సంక్షేమ పథకాలు, అభివృద్ధి కార్యక్రమాలు ముందుకు సాగజేయాలని బీఆర్ఎస్ కార్పొరేటర్లు షకార్తులు పట్టుకుని కార్పొరేటర్ల మీటింగ్ కు వచ్చారు. మేయర్ పద్మకు దూసుకెళ్తున్న క్రమంలో కాంగ్రెస్ కార్పొరేటర్లు సీఎన్ రెడ్డి, బాబా ఫనియూద్దీన్ వారిని అడ్డుకున్నారు. వెంటనే మార్కెట్ అక్కడకు చేరుకుని బీఆర్ఎస్ కార్పొరేటర్లను అరెస్టు చేశారు. మరోవైపు బీఆర్ఎస్, కాంగ్రెస్ పార్టీలపై బీఆర్ఎస్ కార్పొరేటర్లు విరుచుకుపడుతున్నారు. కాంగ్రెస్, బీఆర్ఎస్ రెండు పార్టీలు ఒకటే అని అందుకే సమావేశం ముందుకు జరగకుండా ఎక్కడిక్కడ అడ్డుకుంటున్నారని కమలం పార్టీ నేతలు ఆరోపిస్తున్నారు.

నేటినుంచి పార్లమెంట్ బడ్జెట్ సమావేశాలు

న్యూఢిల్లీ, (ప్రభాత సూర్యుడు): పార్లమెంట్ బడ్జెట్ సమావేశాలు శుక్రవారం నుంచి ప్రారంభం కానున్నాయి. తొలిరోజు ఉభయసభలను ఉద్దేశించి రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము ప్రసంగిస్తారు. తరవాత సభలు అసెంబ్లీ వరకాయి. ఫిబ్రవరి 1న నిర్మాణ సీతారామ్ బడ్జెట్ ప్రవేశ పెడతారు. ఈ సేవభ్యంలోనే గురువారం అఖిలపక్ష సమావేశం నిర్వహించారు. కేంద్ర రక్షణ మంత్రి రాజీనాథ్ సింగ్ నేతృత్వంలో జరిగిన ఈ భేటీలో కేంద్ర మంత్రులు, పలు పార్టీల ఎంపీలు హాజరుయ్యారు. ఈ సందర్భంగా పార్లమెంట్ లో ప్రవేశపెట్టే బిల్లుల జాబితాను కేంద్రం అఖిలపక్షానికి అందించింది. ఇందులో వక్స్ సవరణ బిల్లు కూడా ఉంది. బడ్జెట్ సమావేశాల్లోనే వక్స్ సవరణ బిల్లును పార్లమెంట్ లో తీసుకురానున్నట్లు కేంద్రం తెలిపింది. దీంతోపాటు మొత్తం 16 బిల్లులను సభల్లో ప్రవేశపెట్టనున్నట్లు వెల్లడించింది. ఆ జాబితాను అఖిలపక్షం ముందు ఉంచింది. వక్స్ చట్ట సవరణపై గతంలో కేంద్రం జేసీపీని ఏర్పాటుచేసిన సంగతి తెలిసిందే. వక్స్ చట్టంలో మార్పుల పరిశీలన కోసం ఏర్పాటుచేసిన పార్లమెంటరీ సంయుక్త కమిటీ జేసీపీల సవరణ బిల్లును ఆమోదించిన సంగతి తెలిసిందే. విపక్ష ఎంపీలు సహా ఇతరులను మొత్తంగా 44 మార్కులు సూచించగా.. 14 సవరణలను కమిటీ ఆమోదించింది. దానికి సంబంధించిన తుది నివేదికను సిద్ధం చేసి.. తాజాగా లోక్ సభ స్పీకర్ కు

అందించింది. వక్స్ అసెంబ్లీ నిర్వహణలో పారదర్శకత, జవాబుదారీ తనాన్ని తీసుకురావడమే ఈ బిల్లు ముఖ్య ఉద్దేశమని కేంద్రం చెబుతోంది. అయితే, ఈ సవరణలపై విపక్షాలు అసమ్మతం తెలిపాయి. ముస్లింలకు రాజ్యాంగసవరణగా ఉన్న హక్కులపై దాడికి ఈ బిల్లును తెచ్చారని, వక్స్ బోర్డులను పనితీరులో జోక్యం చేసుకోవడమే ప్రభుత్వం అసలు ఉద్దేశమని విపక్ష సభ్యులు ఆరోపించారు. కేంద్ర మంత్రి రాజీనాథ్ సింగ్ అధ్యక్షతన జరిగిన ఈ సమావేశానికి బీజేపీ నుంచి జేపీ నడ్డా, కిరణ్ రిజిజు, అర్జున్ రామ్ మేఘవర్తి తదితరులు హాజరుయ్యారు. కాంగ్రెస్ నుంచి ఎంపీ జైరామ్ రమేష్, గౌరవ్ గగ్గేరు సహా అఖిలపక్ష ఇండియా కాలమ్ లోని పార్టీలకు చెందిన పలువురు ఎంపీలు హాజరుయ్యారు. సభ సజావుగా సాగుడంతో పాటు ముఖ్యమైన అంశాలపై భేటీలో చర్చించారు. పార్లమెంట్ సమావేశాలు రెండు విడుదలల్లో జరుగనున్న విషయం తెలిసిందే. తొలి విడత సమావేశాలు 31 నుంచి మొదలై.. ఫిబ్రవరి 13 వరకు కొనసాగుతాయి. ఇక రెండో విడుదల సమావేశాలు మార్చి 10న మొదలై.. ఏప్రిల్ 4 వరకు కొనసాగుతాయి. తొలిరోజు శుక్రవారం పార్లమెంట్ ఉభయసభలను ఉద్దేశించి రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము ప్రసంగిస్తారు. రాష్ట్రపతి ప్రసంగం అయిన అరగంట తర్వాత.. రాజ్యసభ కార్యకలాపాలు మొదలవుతాయి.

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): గ్రేటర్ హైదరాబాద్ మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ (జిహాచ్ ఎంసీ) ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ జెండా ఎగురవేయడం ఖాయమని తెలంగాణ పీసీసీ అధ్యక్షుడు మహేశ్ కుమార్ గౌడ్ ధీమా వ్యక్తం చేశారు. కులగణన నివేదికపై ఫిబ్రవరి 5న కేబినెట్ సబ్ కమిటీ సమావేశం నిర్వహిస్తున్నారని, గాంధీభవన్ లో నిర్వహించిన మీడియా సమావేశంలో మహేశ్ కుమార్ గౌడ్ మాట్లాడారు. రిజర్వేషన్ల పెంపు తర్వాత స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలు ఉంటాయని స్పష్టం చేశారు. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా పలు చోట్ల సంక్షేమ పథకాలు అమలు కావడం లేదనే ఆశంపై స్పందించిన ఆయన.. క్షేత్రస్థాయిలో కొంతమంది అధికారుల వైఫల్యం కారణంగానే కొంతమేరకు పథకాలు లభిచేయలేక అందడం లేదన్నారు. ఎమ్మెల్యే ఎన్నికల్లో అభ్యర్థుల జాబితాను పార్టీ అధిష్టానం వద్దకు పంపించామని తెలిపారు.



RNI: TELTEL12215

https://www.youtube.com/@PrabhathaSuryuduNews

https://www.facebook.com/prabhathasuryudu

# ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

www.prabhathasuryudu.com

## కుంభమేళాలలో మరోమారు అగ్నిప్రమాదం



### సెక్టార్-22 వద్ద మంటలు చెలరేగి టెంట్లు దగ్ధం

అక్స్, (ప్రభాత సూర్యుడు): ప్రయాగ్ రాజ్ లో తొక్కినలా జరిగిన మరసటి రోజే భారీ అగ్నిప్రమాదం సంభవించింది. ప్రపంచంలోనే అతిపెద్ద ఆధ్యాత్మిక కార్యక్రమమైన మహాకుంభమేళాలో అగ్ని ప్రమాదం జరగడం ఇది రెండోసారి. జనవరి 19న తొలి అగ్నిప్రమాదం జరిగింది. తాజాగా, గురువారం సెక్టార్-22 ప్రాంతంలో మంటలు చెలరేగి ఇప్పటికే అనేక టెంట్లు దగ్ధమయ్యాయి. అగ్నిమాపక దళం సంఘటన స్థలానికి చేరుకుని మంటలను అదుపు చేసినందుకు ప్రయత్నిస్తోంది. సీనియర్ అధికారులు కూడా ఘటనా స్థలానికి చేరుకున్నారు. మంటలు చెలరేగిన స్థలంలో ఎవరూ లేకపోవడంతో ప్రాణ నష్టం జరిగినట్లు సమాచారం లేదు. అయితే, అగ్ని ప్రమాదానికి కారణాలేమిటో ఇంకా తెలియాల్సి ఉంది. కాగా, మౌని అమావాస్య సందర్భంగా బుధవారం తొక్కినలా జరిగింది. ఈ విషయం ఫుటనలో 30 మంది మరణించినట్లు ఉత్తరప్రదేశ్ ప్రభుత్వం ధృవీకరించింది. వాస్తవానికి 40 మందికి పైగా ప్రాణాలు కోల్పోయినట్లు అనధికారిక సమాచారం. జనవరి 19న జరిగిన కూడా అగ్ని ప్రమాదం జరిగి సుమారు 18 టెంట్లు దగ్ధమయ్యాయి. మొత్తంగా మహాకుంభమేళా ప్రాంతంపై నాటి నుంచి మూడు అవాధనియ ఘటనలు జరిగాయి. వీటిలో తొక్కినలాటి అత్యంత విషాదకర ఘటన మహాకుంభమేళాలో మరోసారి అగ్నిప్రమాదం జరిగింది.



### గాంధీ విగ్రహానికి వినతిపత్రం ఇస్తున్న బిఆర్ఎస్ నాయకులు

బిలుకూరు (ప్రభాత సూర్యుడు): బిలుకూరు మండల కేంద్రంలో భావజీ శాఖ గ్రంథాలయ ఆవరణములో ఉన్న గాంధీజీ విగ్రహానికి ఎన్నికలలో కాంగ్రెస్ ఇచ్చిన హామీలను అమలు చేయాలని డిమాండ్ చేస్తూ బిఆర్ఎస్ నాయకులు వినతిపత్రాన్ని గురువారం అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా పలువురు నాయకులు మాట్లాడుతూ ఎన్నికల హామీలను గాలికి వదిలేసారని విమర్శించారు. ఈ కార్యక్రమంలో గ్రామ శాఖ కార్యదర్శి అల్లి ఉపేందర్, మాజీ ఎంపీపీ కొండ అన్నపూర్ణ, మండల మున్సిపల్ అధ్యక్షులు షేక్ పాషా, ఎస్ఎంసీ చైర్మన్ రఫీ, యువజన నాయకుడు అమరగారి లింగరాజు, బిలువేరు నరసయ్య, మూడారపు శ్రీనివాసరావు, ఎస్సీ సెల్ నాయకులు పిచ్చయ్య, కాలతిరిపి ఓబలు, వీరయ్య, హనుమంతు, సైదులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



### మహాత్ముని ఆశయాలు సాధించాలి

పాలే అన్నారం జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాలలో గాంధీజీ చిత్రపటానికి పూలమాల వేసి నివాళులర్పిస్తున్న ఉపాధ్యాయులు

బిలుకూరు (ప్రభాత సూర్యుడు): భారత జాతిపిత మహాత్మా గాంధీ 78వ వర్సంతి సందర్భంగా పాలే అన్నారం జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాలలో ఘనంగా నిర్వహించడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో భారత స్వతంత్ర ఉద్యమంలో గాంధీజీ వహించిన పాత్ర గురించి సత్యం, అహింస, సత్యాగ్రహ నిర్ధారణల ద్వారా మై వక్చురిమెంట్స్ విత్ మై ట్రూత్ అనుగ్రంథం ద్వారా నా జీవితమే నా సందేశం అని భారతదేశానికి స్వాతంత్ర్యం తెచ్చిన గొప్ప మహానుభావుడు దక్షిణ భారత దేశంలో గాంధీజీ నిర్వహించిన సత్యాగ్రహాల గురించి అతడు జైలు జీవితం 2338 జైలు జీవితం గడిపి చంపారం సత్యాగ్రహ అహ్మదాబాద్ మిల్లు కార్యకర్తల సత్యాగ్రహ సహాయ నిరాకరణ ఉద్యమం సైమన్ గో బ్యాక్ ఉద్యమం ఉప్పు సత్యాగ్రహం, క్విట్ ఇండియా ఉద్యమం, హిందూ ముస్లిం ఉత్పత్త అన్నశత్రు నిర్మూలన, ఖద్దరు ధరించుట, మద్యపాన నిషేధం, విషయాల గురించి భారత జాతిని జాగృతం చేసిన గొప్ప మహానుభావుడు. ఒక హిందూ మతస్థాని నాయకంగా గాంధీజీ చేత 1940 జనవరి 30వ తారీఖున తీవ్రపాటి గుళ్ళు చేత చంపబడిన మన జాతిపిత వర్సంతి సందర్భంగా భారత ప్రభుత్వం అమరవీరుల దినోత్సవంగా దేశవ్యాప్తంగా జరుపుతున్నాము. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రధానోపాధ్యాయులు జి నరసింహారెడ్డి, అయ్య అదర్ష ప్రసాద్, కె.ఎ.ఎస్.ఎస్. ఉపాధ్యాయులు అనంత రెడ్డి, బివిఎల్ ప్రసాద్, కాశీనాథ్, వీరన్నామ, శాంత కుమారి, శ్రీనివాసరెడ్డి, వీరబాబు, అప్పారెడ్డి, విద్యార్థులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### రేవంత్ రెడ్డి అధికారం కోసమే బూటకమే హామీలు: గొంగిడి సునీత

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): సీఎం రేవంత్ రెడ్డి అధికారంలోకి వచ్చేందుకు బూటకపు హామీలు ఇచ్చారని, తెలంగాణలో 420 హామీలను విస్మరించిన కాంగ్రెస్ పార్టీ చార్ సౌ బీన్ పార్టీ గా మారిన బిఆర్ఎస్ మాజీ ఎమ్మెల్యే గొంగిడి సునీత తీవ్ర విమర్శలు చేశారు. దొంగ గాంధీలు తెలంగాణకు వచ్చి తప్పుడు డిక్రీషన్లు ఇచ్చి ప్రజలను మభ్యపెట్టి కాంగ్రెస్ పార్టీని అధికారంలోకి తీసుకొచ్చారని మండిపడ్డారు. తెలంగాణ భవన్ లో మాజీ ఎమ్మెల్యే గొంగిడి సునీత మీడియాలో మాట్లాడారు. ఈ రోజు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వానికి 420 రోజులు నిండాయి. హామీలు అమలు చేయలేకపోతున్న కాంగ్రెస్ పార్టీకి సద్దుద్దిన ప్రసాదించాలని మహాత్మాగాంధీ విగ్రహాలకు వినతి పత్రాలు సమర్పించాం. గాంధీ విలువలు కేసీఆర్ పాలిస్తే కాంగ్రెస్ వారిని తుగ్గో తొక్కింది. రైతు భరోసా, రుణమోక్ష, రేషన్ కార్డుల విషయంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఘోరంగా విఫలమైంది. కేసీఆర్ పై అబద్ధాలు ప్రచారం చేస్తూ కాంగ్రెస్ నేతలు గోబెల్లీసు మించిపోయారు అని గొంగిడి సునీత మండిపడ్డారు. ఏడాదిలోపే 2 లక్ష ఉద్యోగాలు భర్తీ చేస్తామని అశోక్ నగర్ లో నిరుద్యోగులకు రాహుల్ గాంధీ హామీ ఇచ్చారు. కనీసం అందులో పాపలా వంతు కూడా ఇప్పించలేక పోయారు. కేసీఆర్ దేశంలో ఎక్కడా లేని ప్రసాదించాలని ఇచ్చినా కాంగ్రెస్ నేతలు ఉద్యోగాలు ఇవ్వలేదని ప్రచారం చేశారు. గురువారాల్లో పిల్లలు పసతులు లేకుండా ఇబ్బందులు పడుతున్న ప్రభుత్వానికి పట్టించు లేదు. విద్యార్థుల తల్లిదండ్రుల గుండె కోతపై ప్రభుత్వం స్పందించడం లేదు. యూరియాకు కూడా రైతులు చెప్పులు కట్టలే పట్టించుకోలేదని ప్రశ్నించారు. రేవంత్ రెడ్డికి మంచి బుద్ధిని ప్రసాదించి హామీలు అమలు చేసేలా చూడాలని జాతి పితను వేడుకుంటున్నా అని మాజీ ఎమ్మెల్యే గొంగిడి సునీత పేర్కొన్నారు.



## విశాఖ స్టీల్ ప్లాంట్ పునర్నిర్మాణం

కేంద్ర మంత్రి కుమారస్వామి స్పష్టీకరణ విశాఖపట్టణం, (ప్రభాత సూర్యుడు): విశాఖ స్టీల్ ప్లాంట్ ను ప్రైవేటీకరణ చేయబోమని, ప్లాంట్ ను పునర్నిర్మాణమని కేంద్ర ఉక్కుశాఖ మంత్రి కుమారస్వామి తెలిపారు. విశాఖ స్టీల్ ప్లాంట్ ప్రతినిధులు, అధికారులు, కార్మిక సంఘాల ప్రతినిధులతో వేర్వేరుగా కుమారస్వామి భేటీ అయ్యారు. అనంతరం మరో కేంద్ర మంత్రి భూపతిరాజు శ్రీనివాసవర్మ, రాష్ట్ర మంత్రి సత్యకుమార్ యాదవ్, ఎంపీలు భరత్, కలిశెట్టి అప్పలయ్యలు, ఎమ్మెల్యే పల్లా శ్రీనివాసరావులతో కలిసి కుమారస్వామి మీడియాతో మాట్లాడారు. 'విశాఖ ఉక్కు పరిశ్రమ సాధనకు సుమారు 30 మంది మరణించారు. పరిశ్రమ ప్రారంభంలో ఉత్పత్తి బాగా ఉండేది. 2013-14

వరకు ఉక్కు పరిశ్రమ పనితీరు బాగానే ఉంది. 2014లో సవరణ చేసిన సాధించింది. ఉక్కు ఉత్పత్తి పెంచాలని నిర్ణయించినప్పటి నుంచి సాఫల్యం కలిగింది. విశాఖ ఉక్కు పరిశ్రమ దుస్థితి గురించి ఏపీ ఎంపీలు వివరించారు. కేంద్ర మంత్రి అయ్యాక స్టీల్ ప్లాంట్ ఎన్నో సమస్యలు చేశా. 2021లో విశాఖ ఉక్కు పరిశ్రమలో పెట్టుబడులు ఉపసంహరణకు ప్రతిపాదించారు. ప్రస్తుతం ఈ ప్లాంట్ కు రూ.35వేల కోట్ల అప్పు ఉంది. 2030లోపు 300 మిలియన్ టన్నుల స్టీల్ ఉత్పత్తి సాధించాలని ప్రధాని మోడీ లక్ష్యం నిర్దేశించారు. ప్రపంచ ఉక్కు ఉత్పత్తిలో ప్రస్తుతం రెండో స్థానంలో ఉన్నాం. కార్మికుల సమస్యలను 3 నెలల్లో కొలిక్కి తెస్తాం' అని కేంద్ర మంత్రి వివరించారు.



## గద్దర్ విమర్శిస్తే సహించేది లేదు ఉద్యమకారుల జేపీసీ

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): గద్దర్ ఒక వ్యక్తి కాదు సమాహారకీ అని ఆయనను విమర్శిస్తే సహించేది లేదని తెలంగాణ ఉద్యమకారుల జేపీసీ చైర్మన్ సుల్తాన్ యాదగిరి, ప్రధాన కార్యదర్శి తుమ్మల ప్రభుల రాంరెడ్డిలు అన్నారు. చిక్కడపల్లి తెలంగాణ ఉద్యమకారుల జేపీసీ అధ్యక్షులలో గద్దర్ కు నివాళులర్పించారు. ఈ సందర్భంగా సుల్తాన్ యాదగిరి, ప్రభుల రాంరెడ్డి మాట్లాడుతూ సంగ్రామభేరి, వేదాల ప్రజలను మేల్కొల్పిన అంబేద్కర్ వాది, అడవి బిడ్డలు, కార్మిక, కర్షక వర్గాలు, బదులు, బలహీనవర్గాల కోసం పోరాడిన గద్దర్ లాంటి మహనీయులకు పద్మ అవార్డు చాలా చిన్నదన్నారు. నేడు కేంద్రంలోని బీజేపీ ప్రభుత్వం మునుపటి సిద్ధాంతాలతో మూఢనమ్మకాలతో దేశాన్ని పాలించాలనిచూస్తున్నారని మండిపడ్డారు. రక్షితులను, ఆదివాసీలను అణచివేయాలని చూస్తున్నారని అందులో భాగంగానే గద్దర్ కు పద్మ అవార్డు తిరస్కరించారని మండిపడ్డారు. రాజ్యాంగపరిధిలో పనిచేస్తున్న తెలంగాణ రాష్ట్రప్రభుత్వం పద్మ అవార్డును వీరికివ్వాలని తీర్మానం చేసి కొన్ని పేర్లు కేంద్రానికి పంపిస్తే రక్షితులను, గద్దర్, గోరటివెంకట, అంబేద్కర్, గిరిజనులకై జీవితం ధారపోసిన జయధీర్ బిరుదులరావులకు అవార్డులు ప్రసారించారన్నారు. తిరుపతి కేంద్రమంత్రి అయ్యాడు. ఆయన ఏ పోరాటాలూ చేయలేదని ఎవరి బతుకులు కూడా మార్చలేదని ఆయనకు ఉన్న అర్హత ఒక్క నోటి దూల

మాత్రమేనని కేంద్రప్రభుత్వం వెంటనే బండి నంబయ్యను మంత్రి పదవి నుంచి బర్తరత్న చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. కార్యక్రమంలో జేపీసీ చతుల గండి చంద్రుడు, జగన్, చంద్రప్రసాద్, సురేష్ బాబు, రాజయ్య, యాదగిరి, రాజు తదితరులు పాల్గొన్నారు. గద్దర్ లలితకళల సమగ్రస్వరూపం అని వెంకటేశ్వరయ్యునివర్గిలో పూర్తి వీసీ అవార్డు కోలకట్లారి ఇనాక్ అన్నారు. త్యాగరాయగనసభ అధ్యక్షులలో ఎందరో మహానుభావుల మధురస్వరాల పరంపరలో భాగంగా ప్రజా గాయకుడు గద్దర్ జయంతి సభ జరిగింది. ఈ సందర్భంగా అచార్య ఇనాక్ మాట్లాడుతూ గద్దర్ పాట రాసి నాట్యం చేస్తూ పాడే తీరు తిల్పంగా ఉంటుందన్నారు. మానవీయ సంబంధాలకు ప్రాధాన్యం ఇచ్చిన ప్రేమతత్వం ఆయనలో ఉందన్నారు. తాను అనంతపురంలో కళాశాలలో ఉపన్యాసం కుడిగా ఉన్న సమయంలో గద్దర్ రచనలను పాఠ్యాంశాలుగా బోధించానని గుర్తుచేశారు. అధ్యక్షత వహించిన జనార్ధనమూర్తి మాట్లాడుతూ గద్దర్ గానసభకు పలుమార్లు సచ్చారిన ఆయన పాటలో ఉత్తమ పాటలో అపారాయత వ్యక్తం అవుతాయన్నారు. కాంగ్రెస్ నేత ఉప్పుల శ్రీనివాసగుప్తా మాట్లాడుతూ పూర్వదూర్ణి తాతల గద్దర్ పాటలారాధన పాదుతారన్నారు. సంద్యమీవకులు భవనీశ్రీనివాస, సుధాకర్, ప్రభాకర్, వెంకటేశ్, రామరెడ్డి మాట్లాడుతూ గద్దర్ కు పద్మ అవార్డు ఇవ్వబోమని ప్రకటించాన్ని ఖండిస్తూ మాట్లాడారు.

## పిజి మెడికల్ సీట్ల కోటాపై సుప్రీం తీర్పు శరాభూతం

### కేంద్రంపై బిజెపి ఎంపీలు ఒత్తిడి తేవాలి: హరీష్

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): పీజీ మెడికల్ సీట్లలో 50శాతం లోకల్ రిజర్వేషన్ వర్తింపదని సుప్రీంకోర్టు ఇచ్చిన తీర్పు తెలంగాణలో పాటు దక్షిణాది రాష్ట్రాల విద్యార్థులకు తీవ్ర నష్టం కలిగించేలా ఉందని మాజీ మంత్రి హరీష్ రావు ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. ఈ తీర్పు వల్ల స్థానిక విద్యార్థులు వైద్య విద్య చదివే అవకాశం కోల్పోయే ప్రమాదం ఉందన్నారు. పీజీ మెడికల్ సీట్లలో స్థానిక రిజర్వేషన్ కోసం అసెంబ్లీలో తీర్మానం చేసి, కేంద్రంపై ఒత్తిడి తేవాలని రాష్ట్ర ప్రభుత్వాన్ని కోరారు. ఈ విషయంలో తెలంగాణకు చెందిన కేంద్ర మంత్రులు, భాషా ఎంపీలు చొరవ తీసుకోవాలన్నారు. అసెంబ్లీలో దక్షిణాది రాష్ట్రాలపై కలిసి రాజ్యాంగ సవరణకు పట్టుబట్టాలని విజ్ఞప్తి చేశారు. 2025 నాటికి తెలంగాణలో ఉన్న 2,924 పీజీ సీట్లలో 50 శాతం లోకల్ రిజర్వేషన్ ప్రకారం 1,462 సీట్లు తెలంగాణ ప్రాంత విద్యార్థులకు వచ్చేవని, తాజాగా సుప్రీంకోర్టు తీర్పుతో 1,462 సీట్లు కూడా అల్ ఇండియా కోటాలోకి వెళ్లిపోతాయని పేర్కొన్నారు. తెలంగాణలో ఉంటూ మెడికల్ పీజీ చదువుకోవాలనుకునే విద్యార్థులకు ఇది శరాభూతంగా మారినదని పేర్కొన్నారు. తెలంగాణలో పాటు దక్షిణాది రాష్ట్రాలైన కర్ణాటక, తమిళనాడు, కేరళ, ఏపీ విద్యార్థులు కూడా ఇదే పరిస్థితి ఎదుర్కోతున్నారని హరీష్ రావు అన్నారు. ఆయా



రాష్ట్రంలో ఉన్న ఎస్సీ, ఎస్టీ, బీసీ రిజర్వేషన్లు కూడా దెబ్బతినే అవకాశం ఉందని, పీజీలో ఇన్ సర్టిఫై కోటా అనేది ప్రకారం అవుతుందని అన్నారు. తెలంగాణ విద్యార్థుల ప్రయోజనాలను దృష్టిలో పెట్టుకొని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సుప్రీంకోర్టు కౌన్సిల్ ట్యూటోరియల్ బెంచ్ కు వెళ్లాలని, తీర్పుపై స్టే తీసుకురావాలని భారాన పక్షాన డిమాండ్ చేశారు.

### విద్యాసంస్థల్లో దివ్యాంగులకు 5 శాతం రిజర్వేషన్లు

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): రాష్ట్రంలోని ప్రభుత్వ, ఎయిడెడ్ ఉన్నత విద్యాసంస్థల్లో దివ్యాంగులకు 5 శాతం రిజర్వేషన్లు కల్పిస్తూ ప్రభుత్వం ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. అదనంగా, ఆయా వర్గాల విద్యార్థుల ప్రవేశాలకు గరిష్ట మోపాదరిమితిలో 5 సంవత్సరాల మినహాయింపు అందజేశారు. దివ్యాంగుల హక్కుల చట్ట నిబంధనల ప్రకారం, ఉన్నత విద్యాశాఖ కార్యదర్శి యోగితారాణా ఈ ఉత్తర్వులను విడుదల చేశారు. దివ్యాంగులను మొత్తం ఐదు కేటగిరీలుగా విభజించి, ప్రతి కేటగిరీనికీ ప్రత్యేక రిజర్వేషన్ అమలు చేయనున్నారు.

### కేంద్ర మంత్రులకు తప్పిన ప్రమాదం

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): ఏపీ పర్మటనుకు వచ్చిన కేంద్రమంత్రులకు త్వరితగతినే ప్రమాదం తప్పింది. విశాఖ స్టీల్ ప్లాంట్ కార్మిక, ఉద్యోగ సంఘాలతో చర్చలు జరిపేందుకు వచ్చిన వారికి దారిలో ఊహించని ప్రమాదం ఎదురైంది. విశాఖ పీలనగర్ లో మంత్రులు ప్రయాణిస్తున్న కాన్వాయిలో మూడు వాహనాలు ఒకదానితో మరొకటి ఢీకొన్నాయి. ఎనిమిది వాహనాల కాన్వాయిలో మూడు కార్లు ఢీ కొట్టడంతో ప్రమాదం చోటుచేసుకుంది. ఈ ప్రమాదంలో మూడు కార్లు దెబ్బతిన్నాయి. మాజీ ఎంపీ జీవితం కారు ధ్వంసమైంది. అయితే ప్రమాదంలో ఎవరికీ ఎలాంటి గాయాలు కాలేదు. వెంటనే అప్రమత్తమైన సిబ్బంది జీవితం కారును పక్కకు తీశారు. అనంతరం విశాఖ స్టీల్ ప్లాంట్ కు కేంద్రమంత్రులు వెళ్లారు. విషయం తెలుస పొలన్న పోలీసుల సంఘటనా స్థలాన్ని పరిశీలించారు. ఘటనపై కేసు నమోదు చేసింది.

### రోడ్డు ప్రమాదంలో కానిస్టేబుల్ మృతి

రాజన్న సిరిసిల్ల, (ప్రభాత సూర్యుడు): రోడ్డు ప్రమాదంలో ఓ కానిస్టేబుల్ మృతి చెందాడు. ఈ విషయం దరక సంఘటన నిజామాబాద్ జిల్లాలో చోటు చేసుకుంది. వీరనాటికి వెళ్లే, రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లా వీరపల్లి మండలం లోని గర్లపల్లి చెందిన అత్తయి కల్యాణ్ నాయక్ (29) నిజామాబాద్ జిల్లా డి.వె.పల్లి 7వ బెటాలియన్ లో కానిస్టేబుల్ గా విధులు నిర్వహిస్తున్నాడు. కాగా, బుధవారం రాత్రి విధులు ముగించుకుని ఇంటికి తిరిగి వెళుతున్న క్రమంలో కల్యాణ్ నాయక్ ను అరే డి.కొనడంతో అక్కడికక్కడే మృతి చెందాడు. దీంతో మృతుడి స్వగ్రామం గర్లపల్లిలో విషాద భారాలు అలుముకున్నాయి. గురువారం అంత్యక్రియలు నిర్వహిస్తుమని కుటుంబ సభ్యులు తెలిపారు. మృతుడికి భార్య సుష్ర, కుమార్తె అభియ్యక్, కుమారుడు అభిషేక్ ఉన్నారు.

# ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

www.prabhathasuryudu.com

## సంపాదకీయం EDITORIAL

# విషాదంలోనూ రాజకీయాలేనా?

సనాతనధర్మం... కుంభమేళ వర్షంలో స్వప్నంగా గోచరిస్తోంది. ప్రజలు తండోపతండాలుగా తరలి వచ్చి పుణ్యస్థానాలు ఆవరిస్తున్నారు. కుంభమేళా కోసం యూపీ ప్రభుత్వం గత రెండేళ్లుగా పక్కన ఉండి ఏర్పాట్లు చేసింది. దీంతో ఎక్కడా ఎలాంటి అవాంఛనీయ ఘటనలు జరగకుండా సిఎం యోగి ఆదిత్యనాథ్ జాగ్రత్తలు తీసుకున్నారు. కోట్లాది మంది వచ్చి పుణ్యస్థానాలు ఆవరించే స్థలం కాబట్టి పలు జాగ్రత్తలు అవసరమయ్యాయి. కానీ మహాని అమవాస్యవేళ పుణ్యస్థానమాచరించడం అదృష్టం.. అంటూ భక్తకోటి ప్రయాగ్ రాజీకు క్యూకట్టింది. ఇప్పటికే అక్కడ ఇసుకేస్తే రాలనంత జనం. కిలోమీటర్ల మేర ట్రాఫిక్ జామ్. బుధవారం మౌని అమవాస్య సందర్భంగా 10కోట్లమంది భక్తులు వస్తారని అంచనా వేసి మరీ ఏర్పాట్లు చేశారు. కానీ ప్రభుత్వం ఎన్ని చర్యలు తీసుకున్నా.. ప్రజలు మాత్రం కృతజ్ఞులు అలవర్చుకోలేక పోతున్నారు. ఈ క్రమంలో బుధవారం తెల్లవారు జామున పరిస్థితి తొక్కిసలాటకు దారితీసింది. జరగరాని అవచారం జరిగింది. ప్రశాంతంగా సాగుతున్న కుంభమేళా మహావిషాదం నింపింది. కనీసం 30 మంది మరణించారని, మరో 50 మంది క్షతగాత్రులు అయ్యారని ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. ఈ ఘటన విషాదకరం. వారి కుటుంబాలకు తీరని లోటు. అలాంటి సమయంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ సహా సమాజ్వాదీ పార్టీ రాజకీయాలు చేయడం దారుణం. కుంభమేళలో విజయ సంస్కృతి వల్లనే ప్రవాదం జరిగిందని రాహుల్ గాంధీ, మల్లికార్జున్ ఖర్గేలు విమర్శించారు. ప్రభుత్వ వైఫల్యమంటూ గగ్గోలు పెట్టారు. కుంభమేళలో మునిగినా మోడీ, అమిత్ షాలు సరకానికీ పోతారని ఖర్గే శాపనారాలు పెట్టారు. యోగి రాజీనామా చేయాలని యూపీ మాజీ సీఎం అఖిలేశ్ యాదవ్ అన్నారు. ఏర్పాట్లు సక్రమంగా లేవని నిందించారు. ఇలా ఎంతగా రాజకీయం చేయాలో అంతా చేశారు. నిజంగానే ఇక్కడ కించితే కూడా లోపం లేదు. ఏర్పాట్లే పొరపాట్లు లేవు. ప్రజలు తొందరపాటు కారణంగా, గందరగోళం కారణంగా దుర్ఘటన జరిగింది. ఆ తరువాత అంతా సర్దు ముడిగింది. దాదాపు మూడున్నర కోట్ల మంది ఒక్కరోజే పుణ్యస్థానాలు చేసినట్లుగా చెబుతున్నారు. ఇంత పెద్ద మహాజాతరలో జరిగిన ఘటనను కూడా రాజకీయం చేయడం కాంగ్రెస్ కేంద్రం. యూపీ సీఎం రాజీనామా చేయాలనడం అజ్ఞానం తప్ప మరోదీ కాదు. జాతరలు, కుంభమేళలు, సముద్ర స్నానాల సమయంలో సంయమనంతో సాగాల్సి ఉన్నా అలా జరగలేదు. కోట్లాది మంది వస్తారని తెలిసి.. ప్రజలు ఉరుకులు పరుగులు తీయడంతో జరగరాని దుర్ఘటన జరిగింది. ప్రయాగ్ రాజీకు మౌని అమవాస్య వేళ జనమహాసంద్రంగా మారింది. నిజానికి మంగళవారం మధ్యాహ్నానికి కే 2.39కోట్లమంది ప్రయాగ్ రాజీకు చేరుకున్నట్లు సమాచారం వచ్చింది.. మామూలుగా రోజుకు కోటిమంది వస్తేనే త్రివేణి సంగమ ప్రాంతం కిటికీలాటతూ ఉంటుంది. అలాంటిది ఒక్కరోజే 2కోట్ల 39లక్షలమంది రావడంతో.. ప్రయాగ్ రాజీకు వచ్చే అన్నిదారులు కిటికీలాటాయి. ఇంత భారీగా భక్తులు క్యూకట్టడంతో కిలోమీటర్ల మేర ట్రాఫిక్ జామ్ అయింది. ఇక భక్తులు రైల్వేస్టేషన్, బస్టాండ్.. ఇలా పలుమార్గాల్లోనుంచి త్రివేణి సంగమం చేరుకోవాలంటే 10నుంచి 12కిలోమీటర్లు నడవాల్సిన పరిస్థితి ఏర్పడిందంటే ఎంతగా



జనం వచ్చారో అర్థం చేసుకోవచ్చు. జనవరి 13న ప్రారంభమైన ప్రయాగ్ రాజీకు మహాసంద్రం.. మొదటి రోజునుంచే భారీ భక్తజనం పోటీపడింది. తొలిరోజే పోపి పూర్తిమీ కావడంతో మొత్తం 1 కోటి 65 లక్షల మంది స్నానాలు చేసినట్లు తెలుసు వచ్చాయి. అలా ఇప్పటివరకు దాదాపు 17కోట్లమంది భక్తులు పుణ్యస్థానాలు ఆవరించినట్లు తెలుసు చెబుతున్నాయి. డిజిటల్ కెమెరాల ద్వారా కొంతమంది కొంచెం తేలికైంది. యూపీ ప్రభుత్వం ఈ ఏడాది నగరవాస్తవంగా 2700 కెమెరాలను ఏర్పాటు చేసింది. వీటిలో 1800 కెమెరాలను జాతర ప్రాంతంలో ఏర్పాటు చేశారు. 1100 పరిస్థితి కెమెరాలు కాగా, మిగిలిన 700 తాత్కాలిక కెమెరాలు. 270 కంటే ఎక్కువ కెమెరాలతో ఆర్టిఫిషియల్ ఇంటెలిజెన్స్ ను ఇన్ స్టాల్ చేశారు. తెలియని పత్రికీయ ఎలా ఉంటుందంటే.. ఓవైపు కెమెరా సర్కిల్లోకి రాగానే ఆటోమేటిక్ గా కొంత చేయబడతాయి. ఏటా కెమెరాలు ప్రతి నిమిషానికి డేటా అప్ లోడ్ చేస్తూ ఉంటాయి. మొత్తం మూడు విధాలుగా ఈ లెక్కలు పత్రికీయ ఉంటుంది. ప్రయాగ్ రాజీకు చేరుకునేందుకు 7 ప్రధాన మార్గాలు ఉన్నాయి. అక్కడి నుంచి త్రివేణి సంగమానికి చేరుకునేందుకు మొత్తం 12 మార్గాలు ఏర్పాటు చేశారు. ఈసారి క్రాడే మేనేజ్మెంట్ కోసం స్టాండర్డ్ అప్ డేటింగ్ ప్రాసెజర్ హార్డ్వేర్ యూపీ ప్రభుత్వం ప్రవేశపెట్టింది. ద్యూటీ వార్డులు, రూల్ స్టానింగ్, ట్రాఫిక్ మేనేజ్మెంట్, పాంటనీ ట్రిప్లీ ఏర్పాట్లతో పాటు క్రాడే కంట్రోల్ స్టానింగ్ వంటివిన్న ఉన్నాయి. బుధవారం మౌని అమవాస్య కావడంతో దాదాపు 8 నుంచి 10కోట్ల మంది భక్తజనం వస్తారని

అంచనా. అందుకు తగ్గట్టుగానే భారీ బందోబస్తు, వసతి సౌకర్యాలను ఉత్తరప్రదేశ్ ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేసింది. నిరంతరంగా అందుబాటులో ఉండేలా భద్రతా బలగాలను మోహరించి.. ఎలాంటి అవాంఛనీయ సంఘటనలు జరగకుండా పూర్తి భద్రత ఏర్పాటును పక్కన ఉంచారు. మౌని అమవాస్యలో స్నానమాచరిస్తే పాపాలన్నీ హరిస్తాయని భక్తుల నమ్మకం. అందుకే అభ్యుదయ, సామాన్యులు, నాగ్ సాధువులు, ఇతర సాధువులు ప్రయాగ్ రాజీకు వెళ్లి స్నానమాచరిస్తారు. ఈ శుభ ముహూర్తంలో పుణ్యస్థానం ఆవరించాలని చాలా మంది అనుష్ఠాన ప్రయాగ్ రాజీకు చేరుకున్నారు. ఈ పవిత్రమైన రోజున గంగా స్నానం చేస్తే ఎంతో పుణ్యం దక్కుతుందని భక్తుల నమ్మకం. మౌని అమవాస్య రోజు మౌని ప్రతం పాటించే సంప్రదాయం ఉంది. సాధువులు ఈ రోజున మౌనంగా ఉపవాసం పాటిస్తారు. ఇది ప్రధానంగా స్వీయ నియంత్రణతో పాటు మానసిక ప్రశాంతత కోసం చేస్తారు. ఈ ఉపవాసాన్ని రుషులు, సాధువులు కూడా ఆచరిస్తారు. ఎందుకంటే మౌనంగా ఉండటం వల్ల మనస్సును నియంత్రించడంతో పాటు ధ్యానంలో ఏకాగ్రత వస్తుంది. మౌని అమవాస్య ఉపవాసం కేవలం మతపరమైన ఆచారం మాత్రమే కాదు, స్వీయ నియంత్రణ, ధ్యానం ద్వారా మానసిక, ఆధ్యాత్మిక శాంతిని పొందే అవకాశాన్ని కూడా అందిస్తుంది. అంతటి ప్రాముఖ్యం ఉంది కాబట్టి భక్తులు మౌని అమవాస్యలో త్రివేణిసంగమంలో స్నానమాచరించేందుకు ప్రయాగ్ రాజీకు కోట్లాదిగా తరలివచ్చారు. ఈ క్రమంలో జరిగిన తొక్కిసలాట మహా విషాదాన్ని నింపింది.

# తొక్కిసలాట ఘటనతో ప్రభుత్వం అప్రమత్తం

కుంభమేళలో పలు మార్పులకు శ్రీకారం.. మరింత పక్కన ఉంటే భద్రతా చర్యలు



ప్రపంచంలో అతిపెద్ద మత సంస్కృతి పండుగ అయిన మహా కుంభమేళా 2025 ఉత్సవం ఈసారి కీలక మార్పులతో జరుగుతోంది. ఉత్తర ప్రదేశ్ లోని ప్రయాగ్ రాజీకులో జరుగుతున్న ఈ మహా కుంభమేళలో భక్తుల రద్దీ, రవాణా వ్యవస్థ పెరిగిన నేపథ్యంలో ప్రభుత్వం పలు కీలక నిర్ణయాలు తీసుకుంది. బుధవారం జరిగిన తొక్కిసలాట నేపథ్యంలో యూపీ ప్రభుత్వం మరింత పక్కన ఏర్పాట్లు చేసింది. అందుకు అనుగుణంగా మార్పులు చేపట్టేసుకున్నాయి. ఇవి ఉత్సవం సక్రమంగా నిర్వహించేందుకు తోడ్పడనున్నాయి. ఈ మార్పులు భక్తులు సురక్షితంగా ఆయా ప్రాంతాలను చేరుకోవడానికి సహాయపడతాయి. ఈ మహా కుంభమేళలో ముస్సూరు మళ్లీ విషాదాలు జరగకుండా ఇలాంటి కీలక మార్పులు తీసుకున్నారు. ఈ సారి భక్తుల రద్దీని నియంత్రించడానికి, ముఖ్యంగా ప్రధాన ఘాట్ల దగ్గర ప్రభుత్వం వివిధ చర్యలు తీసుకుంటోంది. ప్రతి గంటకు ఒక సెట్ కొంతమంది భక్తులను మాత్రమే అనుమతించడం ద్వారా రద్దీని కంట్రోల్ చేయాలని నిర్ణయించుకున్నారు. ముఖ్యమైన ఘాట్ల వద్ద రద్దీని తగ్గించడం, భక్తులకు బాగా ప్రాధాన్యత ఇవ్వడం, వృద్ధులు, వికలాంగులు,

మహిళల కోసం ప్రత్యేక ఏర్పాట్లు చేసేందుకు ఈ చర్యలు తీసుకోబడినట్లు ప్రభుత్వం తెలిపింది. మహా కుంభమేళా ప్రాంతంలో పర్యటించే భక్తుల రవాణాను బాగా కంట్రోల్ చేయడం కోసం ఫిబ్రవరి 4 వరకు 'నో వెహికల్ జోన్' అమలు చేయాలని నిర్ణయించారు. అంటే భక్తులు ప్రదేశంలో అడుగు పెట్టే ముందు తమ వాహనాలను ఆయా ప్రాంతాలలో మాత్రమే పార్క్ చేయాల్సి ఉంటుంది. ఈ క్రమంలో వీలైనంత వరకు అందరికీ పబ్లిక్ ట్రాన్స్ పోర్ట్ అందుబాటులో ఉండేలా చూస్తున్నారు. దీని ద్వారా ట్రాఫిక్ జామ్, రద్దీని తగ్గించేందుకు అవకాశం ఉంటుంది. ఈసారి మహా కుంభమేళలో ఇతర రాష్ట్రాల నుంచి వచ్చే వాహనాలకు అనుమతి ఇవ్వకూడదని నిర్ణయించారు. ప్రత్యేకంగా ఇతర రాష్ట్రాల నుంచి వచ్చే వాహనాలు ఆ ప్రాంతంలో ప్రవేశించకుండా ఉండేలా ఏర్పాట్లు చేశారు. ఈ నిర్ణయం తీసుకున్న నేపథ్యంలో భక్తులు ఆన్ లైన్ లో ముందుగా తమ వాహనాన్ని నమోదు చేసుకుని మాత్రమే పర్యటనకు రావల్సి ఉంటుంది. ఈ చర్యకు అనుగుణంగా, వాహనాల సంఖ్యను కూడా నియంత్రించేందుకు ఇది సహాయపడుతుంది. భక్తుల రవాణా సౌకర్యం పెంచేందుకు,

ప్రయాగ్ రాజీకు నగరంలో వన్ వే రూల్ వ్యవస్థ అమలు చేయాలని నిర్ణయించారు. ముఖ్యమైన ప్రాంతాలకు, ఘాట్ల దగ్గరకు వెళ్లే దారులను ఒకవైపుగా మార్చి, మరో వైపు నుంచి రాకపోకలను పూర్తిగా వేరే రూట్లతో నిర్వహించేందుకు ప్రత్యేక ఏర్పాట్లు చేశారు. ఈ విధంగా భక్తుల రవాణా మరింత సురక్షితంగా, సమర్థవంతంగా ఉండాలని ప్రభుత్వం ఆశిస్తోంది. మహా కుంభమేళలో ఇతర సంవత్సరాల్లో విజిట్ పాస్ లు ఇచ్చి, ముఖ్య అతిథులకు ప్రత్యేక ప్రాధాన్యత ఇవ్వడం జరుగుతుందగా, ఈసారి యూపీ ప్రభుత్వం ఒక సంవత్సరం నిర్ణయం తీసుకుంది. 'విజిట్ పాస్ లు' ఇకపై ఇవ్వడం లేదని ప్రకటించారు. ఈ విధానం ద్వారా విజిట్లు, సర్వసాధారణ భక్తులకు సమానమైన అవకాశం కల్పించబడుతుంది. ఈ నిర్ణయం వల్ల ప్రజల మధ్య అసమానతలు తగ్గిపోతాయని ప్రభుత్వం భావిస్తుంది. అంతేకాక ఇందులో విజిట్ పాస్ ల ద్వారా ఏర్పడే అసమానతలను రద్దీని కూడా తొలగించాలని ప్రభుత్వం సంకల్పించింది. ప్రతీ సంవత్సరం కోట్లాది మంది భక్తులు కుంభమేళలో పాల్గొంటూ తమ ఆధ్యాత్మిక మొక్కులను తీర్చుకుంటారు.



## అభివృద్ధికి నిధులు అడిగితే అరెస్టు చేస్తారా: హరీశ్ రావు

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): జీవోఎస్సీ టీఆర్ఎస్ కార్యకర్తల అక్రమ అరెస్టులను తీవ్రంగా ఖండిస్తున్నాం అని మాజీ మంత్రి, టీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే హరీశ్ రావు పేర్కొన్నారు. హైదరాబాద్ నగర అభివృద్ధి కోసం నిధులు ఇవ్వాలని అడిగితే అరెస్టు చేస్తారా? అని కాంగ్రెస్ సర్కార్ పై మండిపడ్డారు. రాష్ట్రానికి గుండె కాదు లాంటి హైదరాబాద్ నగరాన్ని నిర్లక్ష్యం చేస్తున్న మీ వైఖరిని నిలదీస్తే మార్గశ్రీతో కార్యకర్తలను బడ్జెట్ కోస్తూనే నుంచి బయటికి పంపిస్తారా? అని రేవంత్ సర్కార్ పై హరీశ్ రావు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. బడ్జెట్ మీద ఎలాంటి చర్చ లేకుండానే అమోదిస్తున్నట్లు ప్రకటించడం అప్రజాస్వామికం. మీ నిరంకుశ వైఖరికి ఇది మరో నిదర్శనం. ప్రజల తరుపున ప్రశ్నించే ప్రజాప్రతినిధుల గౌరవం నౌకాల్లని మాన్య సహించేది లేదు. అరెస్టు చేసిన వారిని వెంటనే విడుదల చేయాలని డిమాండ్ చేస్తున్నామని హరీశ్ రావు పేర్కొన్నారు.



## ఏవీ స్టార్టప్ డీప్ సీక్ దూకుడు

ఇంటర్నెట్ కు అనుసంధానిస్తున్నట్లు అనుమానం ఇజ్రాయల్ సైబర్ సెక్యూరిటీ సంస్థ విజ్ వెల్లడి

న్యూఢిల్లీ, (ప్రభాత సూర్యుడు): చైనాకు చెందిన ఏవీ స్టార్టప్ డీప్ సీక్ దూకుడు కొనసాగుతోంది. చాట్జిపిటి ని మించి దూకుడు కనిపిస్తోంది. దీంతో ప్రపంచం షేక్ అవుతోంది. చైనా టెక్నాలజీకి ప్రపంచ టెక్నాలజీ అభివృద్ధి అవుతున్నారని. అభినందిస్తున్నారు. ఈ క్రమంలో ఆర్1 మోడల్ విడుదలతో మొత్తం ఇండస్ట్రీని షేక్ చేస్తోంది. ఈ నేపథ్యంలోనే ఆ సంస్థకు సంబంధించిన కీలక విషయాలను ఇజ్రాయల్ కు చెందిన సైబర్ సెక్యూరిటీ సంస్థ విజ్ వెల్లడించింది. డీప్ సీక్ చాలా సున్నితమైన డేటాను ఓపెన్ ఇంటర్నెట్ కు చేరుస్తున్నట్లు గుర్తించామని విజ్ తెలిపింది. 'దాదాపు ఒక మిలియన్ కు పైగా లైన్ డేటాను డీప్ సీక్ సురక్షితంగా స్టోర్ చేయబోవడంతో ఆ సమాచారం బయటకు వచ్చింది. వాటిలో డిజిటల్ సెక్యూరిటీ కీస్, యూజర్ చాట్ లాగ్స్ సైతం ఉన్నాయి. ఆ సంస్థ నుంచి చాలా సున్నితమైన డేటా ఓపెన్ ఇంటర్నెట్ కు చేరిన విషయాన్ని గుర్తించాం' అని విజ్ బుధవారం తన బ్లాగ్ పోస్టులో పేర్కొంది. ఈ విషయంపై తన సంస్థ వారిని అప్రమత్తం చేసిన గంటలోనే డీప్ సీక్ డేటాను భద్రపరిచిందని విజ్ సహా వ్యవస్థాపకులు అమో లుత్మాక్ తెలిపారు. అంతేకాక.. ఇది కనుగొనడం చాలా సులభతరమన్నారు. ఇక, విజ్ సంస్థ పేర్కొన్న విషయాలపై డీప్ సీక్ ఇప్పటివరకు స్పందించలేదు. చైనాలోని హాంగ్కాంగ్ చెందిన ఏవీ రిసెర్చ్ సంస్థ డీప్ సీక్. చైనాలోని ప్రముఖ యూనివర్సిటీల నుంచి గ్రాడ్యుయేట్లతో ఓ బృందాన్ని ఏర్పాటుచేసుకున్న ఈ సంస్థ.. తాజాగా ఆర్1 పేరిట ఏవీ మోడల్ ను అభివృద్ధించింది. ఇది పూర్తిగా ఉచితం. పూర్తి అడ్వాన్స్ ఏవీ మోడల్ ను ఇలా పూర్తిగా ఉచితంగా అందిస్తుండడం విశేషం. దీన్ని వాడేవారు ఇతర ఏవీ మోడల్ కు కంపీర్ చేస్తూ.. మెరుగైన పనితీరు కనబరుస్తోందంటూ సోషల్ మీడియాలో పోస్ట్ చేయడంతో డీప్ సీక్ ఒక్కసారిగా ప్రాచుర్యంలోకి వచ్చింది. యూపిల్ యాచ్ స్టోర్లో ఇప్పటికే అగ్రస్థానంలోకి చేరిన ఈ యూపీ.. గూగుల్ ఫ్లెక్సోలోనూ సంబర్.1 స్థానంలో నిలిచింది. అమెరికాలోనే కాకుండా దాదాపు 51 దేశాల్లో డీప్ సీక్ షే స్టోర్లో అగ్రస్థానంలో ఉంది యూపిఘగ్గే సంస్థ చెబుతోంది.



## విద్యార్థి వీసాలపై ట్రంప్ దృష్టి గడువు ముగిసిన వారి జాబితా సిద్ధం

7 వేల మంది భారతీయ విద్యార్థులు ఉన్నట్లు గుర్తింపు

వాషింగ్టన్, (ప్రభాత సూర్యుడు): అమెరికా అధ్యక్షుడు ట్రంప్ ఏ రోజు ఎవరిని ట్విట్లో చేస్తాడో తెలియడం లేదు. ఒక్కో నిర్ణయంతో బాధితులు వణకుతున్నారు. తాజాగా విద్యార్థి వీసాల గడువు ముగిసినా అమెరికాలోనే అక్రమంగా ఉంటున్నవారిపై ఇప్పటికే దేశం దృష్టిపెట్టింది. తాజాగా అమెరికాలో వలస చట్టాల అమలును పునరుద్ధరించడంపై హౌస్ కమిటీ విచారణ చేపట్టింది. ఈ సందర్భంగా పట్టణం నుండి వలస వలసలు చేశారు. 2023లో వీసా గడువు ముగిసినా.. 7,000 మంది భారతీయ విద్యార్థులు, ఎక్స్ చేంజ్ విజిటర్లు చాలాకాలం అమెరికాలోనే ఉండిపోయారని సెంటర్ ఫర్ ఇమిగ్రేషన్ స్టడీస్ కు చెందిన జెస్సీకా ఎం.వామన్ కమిటీ దృష్టికి తీసుకొచ్చారు. కనీసం 32 దేశాలకు చెందిన విద్యార్థులు, స్టూడెంట్ ఎక్స్ చేంజ్ విజిటర్లలో 20శాతానికి పైగా వీసా గడువు దాటినా అమెరికాలోనే ఉంటున్నారని పేర్కొన్నారు. ఎఫ్.ఎం. కెటెగిలో వీసాలు పొందినవారి అత్యధికంగా ఈ ఉల్లంఘనలకు పాల్పడుతున్నట్లు పేర్కొన్నారు. అమెరికా సూప్రీమ్ కోర్టులు, విశ్వవిద్యాలయాల్లో పూర్తిస్థాయి విద్యార్థులు చదువుకోనేందుకు ఎఫ్-1 వీసాలు జారీ చేస్తారు. దీంతోపాటు సెమినార్లు, ఖాస్ట్ ఇక్కలకు కూడా వాడతారు. ఇక ఎం-1 వీసాలను పుత్రివిద్య కోర్సులు, నాన్ అకాడమిక్ అవసరాలకు, లాంగ్ గోజ్ ట్రైనింగ్ లకు వాడుతుంటారు. 'బ్రెజిల్, చైనా, కొరియాలు, ఇండియాల్లో ఒక్కో దానికి చెందిన 2,000 మందికి పైగా విద్యార్థులు వీసా గడువు ముగిసినా ఇంకా అమెరికాలోనే ఉన్నారు. వీరిలో అత్యధికంగా భారతీయుల సంఖ్య 7,000. వీసా పాలిస్ లో మార్పులు అవసరం. మారుమూల ప్రాంతాల్లో కూడా అక్రమ వలసదారులను గుర్తించి వెనక్కి పంపేలా ఇంటియర్ వినోఫోర్మింట్ విధానాన్ని బలోపేతం చేయాలి. చట్టంలో కాంగ్రెస్ పలు సవరణలు చేయాలి. ద్వంద్వ ఉద్దేశాలను విద్యార్థి వీసాలకు పరిపంజేయకూడదు. దీంతోపాటు ప్రతి స్టూడెంట్ చదువు పూర్తయిన తర్వాత స్టడెంట్ విజ్ టానికీ నిర్ధారణ ఉండాలి అని జెస్సీకా ఎం.వామన్ పేర్కొన్నారు. ఇక హెచ్-1బీ వీసాలకు రెండేళ్ల గడువు మాత్రమే ఉండాలని జెస్సీకా పేర్కొన్నారు. వీటిని అవసరాన్ని బట్టి నాలుగేళ్లకు పొడిగించుకోవాలి అవకాశం ఇవ్వాలన్నారు. గ్రీన్ కార్డు విడివేడడం ఆధారంగా ఆటోమేటిక్ పొడిగించు లభించకూడదని కమిటీకి సూచించారు. ' రిసెర్చ్, నాన్ ప్రాఫిట్ సహా వీసాల సంఖ్య 75,000లోపే ఉండాలి. ప్రస్తుతం అవసరాలకు ఉంది. ఒకవేళ వీసా సబ్స్ క్రిప్షన్లు ఎక్కువగా ఉంటే.. అత్యధికంగా వేతనాలు చెల్లించే సంస్థలకు కేటాయింపులు ఇలా చేయడం వల్ల ఎక్కువ ప్రతిభ ఉన్నవారికి అవకాశం లభిస్తుంది. ప్రభుత్వం సంస్థల్లో ఉద్యోగులుగా చాలా పరిమిత సంఖ్యలో.. ప్రత్యేక పరిస్థితుల్లో మాత్రమే వీసాలు కేటాయింపులను అమో సూచించారు. అమెరికాలో ఉద్యోగులకు కార్య చేదని జెస్సీకా పేర్కొన్నారు. ఒక్కో స్టెమీ డిగ్రీ పూర్తి చేసి.. ఆయా రంగల్లో పనిచేయకుండా.. లేదా ఉద్యోగాలకు దూరంగా ఉన్నవారి సంఖ్యే 20 లక్షలు ఉందని గుర్తించారు. ఇప్పుడు వీరందరి చిట్టా రాబడుతున్నారు.